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kolem roku 1900. Z jakého důvodu 
se v roce 1937 musel kříž poprvé 
stěhovat cca o 50 metrů dále není 
známo. Další stěhování přišlo o pa-
desát let později, okolo roku 1978. 
Tento křížek musel uvolnit své místo 
kvůli výstavbě Nákupního střediska. 
Tentokrát kříž našel místo před hř-
bitovem. Bohužel ani tady kříž ne-
vydržel navždy. Při přestavbě nové 
hřbitovní kaple byl opět kříž posunut, 
tentokrát jen o pár metrů. 

Milan Turyna 

Každý z nás ve svém životě zažil 
nejedno stěhování. Stejné je to i se 
sakrálními památkami. Postavení 
těchto milníků v určitém místě má 
svůj význam. Jenže jak čas letí, tak  
i tyto památky po pár desetiletí musí 
uvolnit své místo a být přestěhovány. 
Namátkou pár pomníků, které již 
nestojí na původních místech: Pom-
ník padlým ve II. Světové válce (před 
školou), pomník biskupa Bartoloměje 
Hille (před kostelem), pomník Menz-
lův u velkého schodiště u kostela. 
Nepochybně největší stěhování bylo 
sousoší svatého Jana Nepomuckého 
(dnes na rohu kostelní zdi u Vilé-
movské silnice), a mnoho dalších. 
Toto vynucené stěhování se ovšem 
netýkalo sakrální památky takzva-
ných Božích muk, které doputovaly 
z jednoho katastrálního území do 
druhého. 

Boží muka se nazývá drobná 
stavba nejčastěji ve tvaru sloupu 

STĚHOVÁNÍ BOŽÍCH MUK A JEDNOHO KAMENNÉHO KŘÍŽKU

nebo pilíře, někdy krytá stříškou  
a označují lidské neštěstí. Jedna ta-
ková muka byla postavena na Lili-
enteichu u kdysi druhého rybníčku 
pod cestou. Nechal je zhotovit Anton 
Richter z Mikulášovic č. p. 398, na 
památku své dcery 23leté Berty, 
která tu ukončila svůj život utonutím 
29. 7. 1918. Tato Boží muka byla 
zhotovena ze dřeva a při každé větší 
opravě byla přemístěna blíže ke kraji 
lesa směrem k hrázi Černého ryb-
níka. Po několikáté renovaci se Boží 
muka nacházela kousek od kraje 
lesa v Leopoldce. Jelikož Lilienteich 
neboli Liliový rybník se nachází  
v katastrálním území Velký Šenov 
a Leopoldka v k.  ú. Staré Hraběcí, 
putovala tato sakrální památka  

z katastru do katastru. Je to již dosti 
let, kdy tato Boží muka zmizela 
zcela. Bohužel padl i ten les nad 
Černým rybníkem. 

Tento příběh mi vyprávěl pamět-
ník, pan Walda Richter z Leopoldky, 
za což mu velice děkuji. 

 
Steinův kříž. 

Tento kamenný kříž nechal po-
stavit na cestě u své vily továrník 
Carl Stein (dnes č. p. 342, MěÚ), 

Čtvrté a poslední umístění kříže 
je u hřbitovní kaple.Boží muka foto z roku 1935. Boží muka foto z roku 2007.

Boží muka foto z roku cca 1920.

Druhé místo křížku. Dnes tu stojí nákupní středisko.

Původní místo kříže u č. p. 342 (Městský úřad)

Třetí místo 
křížku je  

u hřbitova.
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KVĚTEN

Pátek  
17. 05. 2024 od 18:00 hodin Jedeme na teambuilding 

Komedie 
Česko, Slovensko, 2023, 105 min.VSTUPNÉ 50 Kč  

NEPŘÍSTUPNÉ DO 15 LET

ČERVEN

Pátek  
14. 06. 2024 od 18:00 hodin Ptáci stěhováci 

Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný 
USA, 2024, 92 min.VSTUPNÉ 50 Kč 

Pátek  
21. 06. 2024 od 18:00 hodin Trollové 3 

Animovaný / Dobrodružný / Komedie Česko,  
USA, 2023, 92 min.VSTUPNÉ 50 Kč 

Další nové knihy naleznete na webových stránkách    www.knihovnaVS.cz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VELKÝ ŠENOV NOVÉ KNIHY
Začalo to polibkem 
Ella Quinn 

O přízeň temperamentní sestry 
hraběte z Worthingtonu se marně 
uchází mnoho mladých gentlemanů. 
Louisa touží po výjimečném muži 
a nepochybuje, že toho pravého 
pozná, hned jak ho uvidí. ***** Bě-
hem projížďky v parku potká Gide-
ona, nového vévodu z Rothwellu, a 
je to láska na první pohled. Za úsvitu 
pak spolu jezdí na koni a večer tančí 
na plesech. Nakonec Gideon neodolá 
touze ji políbit a Louisa si je jistá, že 
ji požádá o ruku. Jenže jeho panství 
je v zoufalé situaci a hrdost mu ne-
dovolí, aby se o ni ucházel dřív, než 
dá vše do pořádku. ***** S něčím 
takovým se ale Louisa nikdy ne-
smíří. 

 
 

Soukromé problémy.  
Denis 
Hana Repová  

Občas musíme všechny opustit, 
abychom našli sami sebe. Denisovy 
sourozence by asi nic nepřekvapilo 

víc než jeho náhlé prohlášení, že se 
musí ženit. Nikdo z nich totiž neměl 
ani ponětí, že se vůbec s někým 
vídal. Plán, který jim teď Denis před-
kládá, je ale naprosto šokuje. Přestože 
jsou Sebastian, Tina i Lilly proti, 
rozhodne se Denis vsadit všechno 
na jedinou kartu. Je totiž neochvějně 
přesvědčený, že jeho plán musí vyjít. 
Nedlouho poté ovšem zjistí, že ně-
která životní rozhodnutí jsou těžší, 
než očekával, a je tudíž jen na něm, 
jak se s důsledky svého počínání 
vypořádá. Třetí díl úspěšné spole-
čenské série Soukromé problémy 
od slovenské autorky bestsellerů při-
náší náhled do života a přemýšlení 
dalšího z oblíbených sourozenců. 

 
 

Každý tvůj nádech 
Jennifer L. Armentrout 

NĚKTERÉ LÁSKY PŘETRVAJÍ 
AŽ DO POSLEDNÍHO DECHU 
Každé rozhodnutí s sebou nese ná-
sledky a sedmnáctiletá Layla Shawová 
čelí drsnějším rozhodnutím než vět-
šina z nás. Světlo, nebo temnota? 
Hříšně sexy démon Roth, nebo Za-

yne, úžasný, ochranitelský Strážce, 
o kterém si v životě nemyslela, že 
by mohl být její? Nejtěžší ze všeho 
je rozhodnout se, komu může věřit. 

 
Layla se potýká i s novým prob-

lémem. Byl vypuštěn Lilin, nejhro-
zivější ze všech démonů, který zničí, 
na co jen sáhne... a nebere si servítky, 
ani když jde o její nejbližší přátele. 
Aby ochránila Sama před osudem 
horším než smrt, musí Layla pod-
niknout nebezpečnou cestu, a přitom 
ubránit své město – a lidskou rasu 
– před zkázou. 

 

 
Smrt šumavského  
poustevníka 
Vlastimil Vondruška 

Na Oldřicha z Chlumu se obrátí 
o pomoc purkrabí pražského hradu 
Johánek z Poděhús. Před časem za-
ložil se svým zetěm Jarošem nedaleko 
Domažlic hrad Pušperk, který má 
přispět k ochraně zemské hranice. 
S Bavorskem jsou teď vztahy napjaté 
a nejspíše se chystá válka. Proto 

může být každá neobvyklá událost 
varováním. Jeho zeť našel poblíž 
hradu mrtvého poustevníka Balta-
zara, který žil v lesní chatrči u po-
svátné studánky. Kdo by však zabíjel 
muže se svatou pověstí, který nic 
nevlastnil a nikomu nevadil? 

 
 

Cyklus vlkodlaka 
Stephen King 

První výkřik se ozval od zasně-
ženého železničáře, který cítil, jak 
se mu tesáky zahryzly do krku. Další 
měsíc se ozval výkřik extatické agónie 
napadené ženy v její útulné ložnici. 
Nyní se scény neuvěřitelné hrůzy 
objevují pokaždé, když na odlehlé 
mainské městečko Tarker Mills za-
svítí úplněk. Nikdo neví, kdo bude 
napaden příště. 

 
Jedno je však jisté. Když měsíc 

ztloustne, Tarker Mills zachvátí 
ochromující strach. Ve větru je totiž 
slyšet skučení, které připomíná lidská 
slova. A všude kolem nechává stopy 
netvor, jehož hlad nelze ukojit...


